

20多项业务不出村即可办理

中牟村级服务站便民到“家”

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 张效强)以前,办理土地证审批、户口迁移审批等手续,村民需要跑到镇里或县城的相关部门办理,村民需要跑很多次才能办成业务。如今,中牟县在300多个村里设立了村级服务站,村民不出村即可办理20多项业务,方便快捷的服务赢得群众的交口称赞。

有了服务站办事真方便

“对于你家里的困难情况,服务站可以帮助你申请低保,相关手续我们来办理。”城关镇民主街四组居民吴先生的母亲,由于患白血病常常需要吃药、输血,把自家的积蓄全部花完了,还向亲戚借了个

遍。他不知道怎么办才好,就来到村里的服务站咨询,终于明白了医药费报销的情况,并通过村级便民服务站帮忙,他少跑了很多冤枉路。

“以前到镇里办事,由于不懂程序,不是忘了拿这就是忘了拿那,跑几次还办不成事,有时候还得排队等候,现在村里有了便民服务站,村干部轮流值班,手续在村里就办好了。”韩寺镇郭庄村的群众说。

20多项业务在村里当场搞定

据了解,村级便民服务站设立了证照代办业务,土地证审批、计划生育审批、流动人口婚育证明和独生子女光荣证办理、

户口迁移审批、土地经营权证申报办理、林木采伐和运输申报、农村低保和大病医疗救助以及养老保险申请,需由政府盖章的各种证明等均可在村里办理。

“村民们有了疑难问题,便民服务站还可提供法律、政策、农技知识、市场信息、劳动力和人才需求信息等方面的咨询。”中牟县行政审批服务中心主任王建智介绍说,服务站还提供公共事业服务,农户电话、有线电视线路维修、代收代发信件、报刊及弱势群体委托领取低保款等项服务。村级便民服务站向当事人提供的代办、协办服务均不收费。韩寺镇郭庄村党支部书记郭国富,每隔3天到镇里

去一次,集中为村民办理各种业务,费用均由村里支出。

县乡村三级网络逐渐完善

在城关镇的民主街便民服务站,各项便民服务设施和办事程序、值班制度、服务人员、联系电话,清清楚楚,一目了然。

“群众动嘴,干部跑腿。”王建智说,中牟县行政审批服务中心和17个乡镇的便民服务中心已全部投入运营,村级便民服务站已有300多家投入使用,预计明年全县423个行政村的村级便民服务站将达到100%运营,服务网络走在郑州各县(市)前列。

安心 舒心 放心

新密助农民工平安返乡

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 张宏涛)双节来临,农民工兄弟的冷暖牵挂着政府的心。记者昨天从新密市总工会获悉:为了让农民工兄弟平安、快捷、心情愉快地踏上返乡之路,工会组织与劳动、交通等部门密切配合,通过发放车票、维权手册、发放慰问品等方式,为农民工提供各种帮助。

据介绍,新密市已全面启动劳动保障监察网格化管理机制,对各类企业支付农民工工资情况实行全天候监控,要求各网格、网片、网点负责人要亲自下工地,进工棚、访项目经理,做到企业底数清、农民工来源清、工资发放情况清、合同履行情况清,对拖欠、克扣农民工工资的案件及时进行处

理。同时启动劳动保障纠纷投诉案件快速处理机制,对发生拖欠工资的案件实行快捷快办,对举报投诉案件实行文明接待、随接随报,处理案件实行“简易案件当日结,重大案件周内办,疑难、疑难案件月底清”。

据悉,该市工会、劳动保障、建设、公安等部门将组成联合检查组,重点检查招用农民工较多的加工制造、建筑施工、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企、个体工商户等,对恶意拖欠工资、情节严重的,将依法责令其停业整顿,降低或取消资质,直至吊销营业执照。另外,对于生活特别困难的外来务工人员,该市总工会还会给他们提供路费,帮助他们平安返乡。

奋战三年

中牟将村村通上自来水

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 段世杰)昨日记者从中牟县召开的《中牟县村村通自来水工程可行性研究报告》评审会上获悉,该县将用三年时间使全县村村通上自来水。届时,全县17个乡镇270个村28.85万人的饮水问题,将得到彻底解决。

中牟县村村通自来水工程,包括建设方案的总体设计、供水设备建设、投资估算、分期实施方案等多项内容。当天上午,由省水利厅、省水利勘测设计院、华北水利水电学院、郑州市政设计院等单位组成的省市专家组对《中牟县村村通自来水工程可行性研究报告》进行

了评审。专家组通过评审认为,《中牟县村村通自来水工程可行性研究报告》充分结合中牟县村村通自来水工程实际,思路清晰,目标明确,方法科学合理,建设任务具体,技术路线先进,采用的基础资料翔实,可信,可以用于指导项目建设。

据了解,中牟县的村村通自来水工程建设周期定为三年,共需解决万湖、刘集、雁鸣湖、大孟等17个乡镇270个村28.85万人的饮水问题,还可有效遏制地下水滥采、超采现象,促进地下水资源的可持续利用,具有较好的社会效益和生态环境效益。

荥阳农机培训不冬闲

本报讯(记者 谢庆 通讯员 杜素敏)眼下正是冬闲季节,可荥阳的农民们一点也不闲。连日来,该市农机部门组织了50多名农机技术人员,组成6个小分队,深入全市15个乡镇、办事处(管委会)的280多个村,举办农机培训班,提高农民使用农机水平,培训乡村农机维修人员,破解农民农机使用难、维修难。

在中央一系列惠农政策的扶持下,荥阳农民种粮积极性空前高涨,尝到种粮甜头的农民们纷纷购买农机,目前全市农民新增各类农机1000多

台。针对农村农机普及越来越广,不少农民缺乏农机相关技术的情况,入冬以来,荥阳市根据冬季农机化工作特点,积极开展冬季农机培训活动,以冬季农机安全生产知识、冬季农机维修保养、冬季农机作业注意事项及常见问题等为主要内容,突出重点,深入基层,组织农机技术人员利用赶科技大集、驻村办班、发放宣传资料等多种形式,下到村,走到户,积极开展冬季农机培训活动。

据了解,截至目前,全市已举办冬季农机培训班10多期,参训农民达1000多人次。



上图:大棚里的西红柿长势喜人。

右图:“俺种的草莓卖得非常好!”十里铺村村民邱玉梅兴奋地说。

中图:“再过十几天,香椿就上市了。”官渡镇田庄村村民田小旺说,去年他家种植了4分地香椿,收入达到2万多元。

蔬菜种植鼓起农民腰包

中牟蔬菜产值突破一个亿

本报讯(记者 王恩俊 文 许大桥 图)“今年又是一个好年景,一个大棚少说也能收入5000多元。”隆冬时节,在中牟县官渡镇十里铺村,村民正在忙着采摘草莓和西红柿,一箱箱的新鲜蔬菜装上车,运往郑州市场。据中牟县农业局负责人介

绍,反季节蔬菜丰富了省会郑州及北方大中城市居民冬春季餐桌,今年中牟蔬菜产值将突破1亿元。

中牟县因地制宜,合理布局,农业结构向质量型、效益型转变,形成了以露地蔬菜、拱棚蔬菜生产为主,发展蔬菜精深

加工,打造全省最大的蔬菜生产基地。蔬菜总面积61万余亩,其中35万亩大蒜生产基地和24.5万亩露地蔬菜生产基地日益巩固,两个高效农业示范园带动两万亩日光温室生产的反季节蔬菜丰富了省会郑州及北方大中城市居民冬春季餐桌。



荥阳精心准备迎接4000丹江口库区移民

来到荥阳,就是咱们荥阳人

本报讯(记者 谢庆 通讯员 晓宇)根据南水北调中线工程统一部署,南阳市淅川县丹江口水库库区上集镇的4033名移民将前来荥阳安家落户。为了迎接这些即将融入荥阳的亲人们的到来,近日,荥阳市四大班子领导带领相关局委、乡镇的负责人,前往即将首批移民的淅川县上集镇魏营村,探望这里的群众,开始了荥阳与淅川的结缘之旅。

荥阳市“结亲团”到达淅川县后,便与当地群众代表坐在一起,相互沟通此次搬迁的具体问题。当得知前来探望大家的是荥阳市四大班子的主要领导后,群众代表们显得非常激动,就此次移民搬迁中具体的土地安置地点、交通道路设施以及其他具体问题与荥阳市主要领导进行了沟通。

在与群众代表座谈会结束后,“结亲团”一行带着一车挂面和油等慰问品直

接前往魏营村,看望那里的群众。刚刚进入村口,数百名群众早已等候在这里。“结亲团”随意走进一户群众家里,与这家人进行了交谈,了解目前家里的生活情况,并将油和挂面送到女主人手中。

荥阳市此次安置来自淅川县上集镇的4000多名移民,将把相距数百公里的荥阳市和淅川县紧紧地连接在一起。到了荥阳之后,来自淅川的移民会受到什么样的待遇,下一步移民安置区域的规划会是什么样子?荥阳市委书记杨福平告诉记者:“来到荥阳,就是咱们荥阳人,安置区会按照高标准建设成为郑州市的新农村重点示范村,为让移民‘搬得出,稳得住,能致富’,荥阳会不遗余力。”据记者了解,目前,荥阳市广武镇已经开始了移民安置点前期筹备工作,相关工程正在加紧规划中。

成立不满五年

巩义杜甫办实现四个突破

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 孟玉杰)成立不到5年的巩义杜甫街道办事处,预计今年年底将实现“四个突破”:GDP突破20亿,达到22亿元;财政收入五年增长5倍,突破3000万元,达到3700万元;工业增加值突破4亿元,达到4.5亿元;固定资产投资突破6亿元,达到6.3亿元。

巩义的三产一直较为薄弱,杜甫街道办事处辖区三产数量虽多,但规模较小、发展不平衡,为迅速把三产做大做强,该办发挥区位优势,整合现有资源,强力推动第三产业向多层次、高品位、多样化方向发展。在杜甫街道的精心打造下,新华路已经成为拥有8家旅游饭店、30家社会饭店的餐饮一条街,年接待食客百万人次,成为巩义的一张亮丽名片。古色古香的仿宋建筑,引领潮流的娱乐场所,使瓦肆街成为外地游客来

巩旅游的观光一条街。

在三产业蓬勃发展的同时,以外沟葡萄、里沟养殖为主的现代农业也蓬勃兴起。农业产业化龙头企业强民乳业,存栏奶牛181头,年产牛奶600吨,其他奶制品和乳饮料2000余吨。依托城郊区位优势,培育的城郊观光农业品牌——外沟葡萄基地,种植户达167户,正成为市民休闲的好去处。

无工不富。杜甫办克服土地、环境等不利因素,以规划为先导,按照“布局集中、产业集聚、资源集约”的思路,全力打造“以永安路为中轴,横跨里外沟”的工业聚集区,努力形成以机械加工为主导,以科技型中小企业创业园为平台的工业集群。目前,工业聚集区道路正加紧施工,投资2000万元的冠鑫耐材,投资1500万元的天基塑业、投资5000万元的中小企业创业园等项目已现雏形。



12月24日,带着对农村儿童的关爱,30名来自郑州的志愿者走进了新密市尖山田湾小学,为孩子们捐赠了价值近两万元的电脑、笔记本等文体用品,为孩子送上了节日礼物。最后志愿者和孩子们进行了联欢活动。

本报记者 唐强 摄

如何使先进文化占领农村阵地?如何使群众文化唱起主角?近年来,郑州市新村镇结网连线,打造亮点,各种文化形式纷纷登场,广大群众积极参与,烘托起浓郁的“小气候”,各个村庄响彻了群众文化“大合唱”。

红色歌曲响家园

只要进入新村地盘儿,每逢饭时,高亢激昂的“红色歌曲”便会声声入耳,顿时让人来劲儿,给人以新鲜感。

熟悉的旋律总会引起美好的回忆。“我们办这个‘红歌台’,就是要重温红色历史,感受红色精神,就是要接受理想信念,倡树正确的世界观、人生观、价值观。”镇党委书记马恩杰对播放红色歌曲的动因直抒胸臆。

新村镇的群众文化“大合唱”

本报记者 党贺喜 通讯员 肖瑞敏

今年1月份,新村镇开通了无线广播网,镇政府投资了无线广播设备,24个村都配备了接收和播放设备。镇政府每天通过无线广播设备播放“红色歌曲”,各村在每天早、中、晚吃饭时间开通广播,向群众宣传。

新村有个“豫春苑”

河南卫视有一个脍炙人口的“梨园春”,新村镇有一个“豫春苑”,两者虽然不能相提并论,但在新村镇,“豫春苑”就是百姓们的“梨园春”。

办了《新艺苑》戏迷擂台赛,尝试性举办了9期。2005年3月,《新艺苑》改为“豫春苑”戏曲歌曲擂台赛,定为每月一期,一直延续至今。

别看“豫春苑”只是个镇级文艺栏目,但在新郑市乡镇中属首例,而且“官方”大力支持,民间积极参与,“铁杆儿”粉丝不少。镇政府按专项经费予以支持,镇有线电视台定期播发赛事信息,并对每期擂台赛进行实况录像转播。“豫春苑”不仅吸引了本镇区和临近乡镇,而且,新密、中牟、尉氏等周边县(市)的200多名戏曲、歌曲爱好者也前来参赛,在这些选手中有年逾花甲的老戏迷,也有年龄仅3岁的小戏迷。“豫春苑”迄今已连续举办4年,演出三十多场,吸引观众上万人次,成为当地群众自娱自乐、施展才华的阵

地和平台。

群体文化热乡土

与豫春苑紧密锣鼓筹办的同时,2008新村镇农民运动会也在积极筹备中,力争春节前举行。2006年以来,该镇连续举办了两届全民运动会,比赛项目包括拔河、篮球、羽毛球、乒乓球、棋类等,每次参加运动会的代表队有30多个,运动员500多人。

群众文化活动也不甘“示弱”,通过积极引导,目前全镇组建舞龙、舞狮、秧歌、软故事等民间文艺表演队20多支,业余剧团3个。尤其让新村人自豪的是,云湾舞龙队舞动56米长的中华龙,代表郑州市参加河南省首届舞龙大赛荣获一等奖。

本报记者 许大桥 摄